

Воскресенье

8

июня

1941 года

№ 133 (1844)

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год издания

Выходит ежедневно

Цена отд. № 10 копеек

с. Курмыш, Горьковской области

## О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ КУЛЬТУРЕ В ДЕРЕВНЕ

Когда заходит речь о культурном подеме колхозной деревни, разговор часто пестрит пятью словами: школа, библиотека, клуб, кино, радио. И верно, за годы коллективизации советская деревня шагнула в этом отношении далеко вперед. Число сельских школ увеличилось у нас за первые десять лет массового колхозного строительства почти в полтора раза, а количество учащихся на селе — более чем в два с половиной раза. Число сельских библиотек выросло за то же время втрое, клубов — в три с лишним раза, киноустановок на селе — в четыре с половиной раза, радиоточек — почти в полтора раза. Школа, библиотека, клуб, кино, радио сейчас уже далеко не исчерпывают наших достижений, как не определяют полностью и наших задач в борьбе за культурный подъем колхозной деревни.

Мы создали самое крупное в мире, самое механизированное, передовое сельское хозяйство, базирующееся на самой современной технике и новейших достижениях агрономической науки. Из тяжкого, заторного бремени, каким он был раньше, труд земледельца в нашей стране, в условиях колхозного строя, становится высоко творческим, все больше наполняется умственным содержанием. И понятие культуры колхозной деревни уже давно вышло за рамки азбучной грамотности, начального образования, благоустроенного быта и разумного досуга. Колхозные берега не виданно широко раздвинулись, раздвинулись против прежнего, иными стали с упрочением колхозного строя интересы советского крестьянства и оно, как и весь советский народ, жавет кипучей и многогранной, полнокровной жизнью в радости и созидательном коллективном труде, в победоносной борьбе за процветание родины, за коммунизм.

Свободный социалистический труд — вот гигантская движущая сила колхозной жизни, всемогущий рычаг материального и культурного подъема колхозных масс. И наряду со школой и библиотекой, кино и радиустановкой решающее значение для дальнейшего успешного продвижения по этому пути имеет высокая культура общественного труда в деревне. «Все, что именуется культурой», — писал Горький, — создано трудом человека в процессе его борьбы против мачехи-природы; культура это результат стремления человека создать силами своей воли, своего разума — «вторую природу» и «чем сильнее любовь к труду — тем выше культура».

Разве большой Ферганский канал имени Сталина, Ташкентское водохранилище, осушение

вековых белорусских болот и десятки подбных им воплощений героического труда колхозных масс — не величайшие завоевания новой, социалистической культуры в деревне? Разве все наши ирригационно-мелиоративные народные стройки — не ярчайшее выражение славных побед советского человека в его борьбе против мачехи-природы, в его неуклонном стремлении создать «вторую природу», покорную и послушную ему? Разве выдающиеся достижения прославленных мастеров социалистического сельского хозяйства — братьев Оськиных, Ульяны Барковой, Михаила Ефремова, Ефросинии Саух, Рахмана Шарипова и многих других передовиков и новаторов колхозной деревни, — не результат настойчивой большевистской борьбы и нескончаемых творческих исканий, высокой культуры труда и беспредельной любви к своему делу?

Известно, что Ефремов и ефремовцы добились баснословных урожаев не волею случая, а упорным стахановским трудом, следуя великому учению Дарвина, превращая в жизнь наставления его талантливых последователей В. Р. Вильямса и Т. Д. Лысенко. Известно, что в комбайне — свыше тысячи разных деталей. И братья Оськины на сцене двух «сталинцев» сумели убрать за сезон прошлого года 5.379 гектаров отнюдь не с помощью какой-то сверхъестественной силы, а потому, что они досконально знают машину, держат в исправности каждую деталь своего агрегата и в совершенстве владеют техникой комбайнирования.

Производственная культура, разумеется, неотделима от грамотности, от культуры бытовой. Именно огромная тяга к знаниям и повышению общего уровня культуры сельского населения подготовили почву, на которой выросли стахановцы колхозной деревни, люди, овладевшие новой техникой, сумевшие погнать эту технику вперед. И чем дальше продвигаются по этому пути колхозники-стахановцы, тем больше растут их потребности в знаниях. Водитель трактора или комбайна должен иметь уже не только начальное образование, он должен разбираться в основных законах физики, как заведующий колхозной хатой лабораторией уже не может обойтись без известных познаний в области физиологии растений.

Недаром приобрела славу колхозного университета Все союзная сельскохозяйственная выставка. Ее многочисленные экспонаты наглядно и убедительно говорят о том, что секреты достижений передовиков социалистического сельского хозяйства — в высокой культу-

ре труда и производства. Выставка учит этой культуре, приобщает к ней все новые и новые массы советского крестьянства и, умножая ряды стахановцев сельского хозяйства, все выше и выше вздымает над колхозной землей алый стяг стахановского труда. А стахановцы — это «люди культурные и технически подкованные... вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать» (Сталин).

Стахановская производительность труда и высокая продуктивность коллективного хозяйства немислему без высокой культуры производства. Тот факт, что в прошлом году только 1.764 колхоза участвовали в выставке по нескольким отраслям хозяйства, а в нынешнем году таких колхозов уже 9.306, свидетельствует не только о первых успехах в комплексном развитии нашего сельского хозяйства. Это прямой показатель растущей культуры колхозного производства. Совершенно ясно, что многосторонне развитое хозяйство предъявляет к людям гораздо больше требований, чем хозяйство, развивающееся однобоко, как естественно, что водитель комбайна должен обладать неизмеримо большим запасом знаний, чем скидальщик на добогрейке.

Образцом высокой культуры производства может служить колхоз имени Сталина, Сальского района, Ростовской области, участвующий в выставке нынешнего года по достижениям одиннадцати отраслей своего хозяйства. Опыт этого колхоза зовет вперед, убедительно агитирует за высокую культуру труда.

Состоящая на вооружении социалистического земледелия сложная техника, с успехом внедряемые в колхозное производство новейшие достижения агрономической науки сами по себе прививают людям колхозов и МТС вкус к высокой культуре труда. Но сильные еще и жавучи в колхозной деревне пережитки прошлого, и по сей день еще дают знать себя унаследованные от единоличной жизни навыки, отряжки былого бескультурья. Широко известны достижения Азовской МТС, Ростовской области, Терновской МТС, Винницкой области, других передовых станций, которые, строго выдерживая сроки планово-предупредительного ремонта, работают высокопроизводительно и рентабельно, не знают аварий и простоев. Но у нас есть еще немало и таких МТС, в которых тракторы и комбайны всю зиму стоят под открытым небом, а мастерские донельзя захламлены, часты поломки и аварии, в таких МТС пережигают уйму горючего и недопустим-

затягивают сроки выполнения сельскохозяйственных работ. Все это — плоды бескультурья.

Бескультурье в сельскохозяйственном производстве — источник больших потерь. Сорняки на полях, снижающие урожай злаков, падеж молодняка на фермах, сокращающий прирост стада, — это тоже элементы бескультурья. И глубоко ошибаются те работники сельского хозяйства, которые полагают, что к колхозному производству не имеет отношения указание XVIII Всесоюзной конференции нашей партии о наведении порядка и чистоты на предприятиях. Отстают от жизни те из них, которые считают ненужным глубоко вникать в экономику предприятия, вдаваться в мелочи и детали производства. А мало ли еще у нас таких председателей колхозов, которые о белом халате для доярки или о леднике на ферме, о навозохранилище или навесе для сельскохозяйственных машин говорят, как об излишней и ненужной роскоши? Им бы следовало знать, что белый халат для доярки и ледник на ферме — не последние слагаемые производственной культуры, что и от них в какой-то мере зависит качество молока и другой животноводческой продукции колхоза. Им бы следовало также посчитать, сколь высоки потери колхоза оттого, что небрежно хранится в хозяйстве навоз, что машины валяются где попало, ржавеют и раньше времени приходят в негодность.

Высокая культура колхозного производства не дается сама собой. Она выковывается в непримиримой борьбе нового со старым, формируется в спокойных творческих исканиях стахановского труда, в неустанной сталинской заботе об укреплении колхозного строя. Пример большевиков Орджоникидзевского края, разработавших целый комплекс мероприятий по борьбе с сорняками и поднявших на это дело широчайшие массы колхозников, пример большевиков Урайны, поставивших перед колхозами задачу в кратчайший срок обзавестись навозохранилищами и ледниками и уже добившихся в этом смысле крупных успехов, — вот подлинно государственный подход к вопросам культуры колхозного производства. Пусть в одном, отдельно взятом колхозе уничтожение сорняков или правильное хранение навоза даст лишь немногие тонны прибавки урожая, но ими нельзя пренебрегать, их нельзя сбрасывать со счетов, ибо в масштабе края, республики эти тонны вырастают в десятки и сотни тысяч тонн, «ибо из малого, — учит товарищ Сталин, — строится великое».

(Передовая газеты «Известия» за 4 июня с. г.)

На строительстве дороги Курмыш —

Тимофеевка

## Работают дружно

Вчера на дорожном строительстве работали колхозы им. Тельмана, „Красный пахарь“, „Искра“. Из всех трех названных колхозов колхозники на дорогу явились организованно и работали дружно. Колхозники колхоза „Красный пахарь“ в количестве 100 человек за день с обочины дороги на трассу уложили 205 кубометров земли, имени Тельмана — 389 кубометров, „Искра“ — 150 кубометров.

— Если не помешают дожди, говорят колхозники из „Красного пахаря“, строительство дороги на своем участке мы закончим досрочно в 6—7 дней вместо десяти, предусмотренных планом.

Колхозники колхоза „Искра“ и им. Тельмана также соревнуются между собой за досрочное выполнение плана,

## КУЛЬТУРНО ОБСЛУЖИМ СТРОИТЕЛЕЙ ДОРОГИ

Опыт строительства грунтовых и шоссежных дорог в нашей Горьковской области, да и в других областях и краях Советского Союза показал, что хорошо поставленное культурное обслуживание строителей является огромным организующим фактором в деле быстрого и лучшего выполнения стоящих перед ними задач.

Курмышская районная библиотека на все время строительства участка дороги Курмыш — Тимофеевка организует читальню при Стрелецкой школе в которой строитель, в часы отдыха, сможет найти свежую газету, журнал, послушать имеющееся в школе радио и патефон.

Кроме того, библиотека выделяет специальную передвижку в Стрелецкую избу читальню, состоящую из художественной, сельскохозяйственной и общественно-политической литературы. Читальня будет открыта с 9 часов вечера до 12 часов ночи ежедневно.

Л. Акилов,  
Зав. райбиблиотекой.

## На основе партийно-массовой работы растёт сознание колхозников

Для успешного развития промышленности, постройки новых фабрик и заводов и других сооружений XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) по народно-хозяйственному плану на 1941 год наметила «Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей...» Громадные средства вкладываются и в другие отрасли народного хозяйства, на социально-культурное обеспечение и др., а по этому необходимо целеносно выполнить государственный бюджет.

Наша партия и правительство неустанно заботятся о материальном и культурном росте трудящихся страны, о создании их благополучия. Об этом наглядно свидетельствует постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), которое всеми колхозниками было встречено с большим воодушевлением.

После того, как было передано по радио постановление СНК СССР о выпуске займа, партийная организация колхоза «Свободный труд», каждый ее член и кандидат партии пошли к колхозникам и сообщили им, что правительство выпустило новый заем, который пойдет на укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины. Колхозники тут же откликнулись на это дружной подпиской и буквально за два часа сумма подписки на заем выразилась в 10.730 рублей, причем вся эта сумма тут же была внесена наличными.

Этот пример говорит о патриотизме советских людей, о любви к своей родине, к ве-

ликой партии Ленина — Сталина. Партийная организация ее коммунисты о значении советских займов рассказали колхозникам не только в день выпуска займа, но в течение всей своей практической работы. Это и помогло успешно справиться с реализацией займа.

Активное участие в реализации займа в колхозе «Свободный труд» принимали все трудолюбивые колхозники. Так, например колхозник Ф. В. Телеганов подписался на 175 рублей, старик П. П. Ильин на 75 рублей, звеньевая М. В. Стрельникова на 75 рублей и т. д. таких примеров можно привести десятки. Все они говорят о высоком сознании колхозников.

Неплохих успехов в реализации займа добилась парторганизация колхоза «Победа пахари». Колхозники этой артели так же подписались на новый заем дружно. Сумма подписки по этому колхозу выражается в 15.785 рублей, из которых 8.759 рублей внесено наличными. Недостаток здесь в том, что не все трудоспособные колхозники охвачены подпиской.

Как в том, так и в другом колхозах Кекинского сельсовета есть не мало партийных и беспартийных большевиков, которые по деловому могут справиться с возложенными на них задачами. Поэтому нет сомнения, что очередные задачи, стоящие перед колхозами и в целом перед сельским советом, будут решаться так же успешно, как реализация займа. Следует только не ослаблять партийно-массовую работу, на основе которой растёт активность и сознание колхозников.

В. Пазин.

## СРЕДИ ДОМОХОЗЯЕК

Хорошо поработала по своему участку уполномоченный по займу Мария Федоровна Свечкина.

Ей предстояло сформировать подписку среди домохозяек райцентра. Порученное дело тов. Свечкина выполнила успешно.

Домохозяйки с чувством радости и гордости отдавали в займы государству свои сбережения. Так, домохозяйка Е. А. Баранова подписалась на 75 рублей и внесла их на-

личными. М. Т. Тихонова подписалась на 35 рублей, М. А. Назарова на 25 рублей и так же полностью внесла их на личные. С. И. Фёкшина, ей 55 лет, она пенсионерка, подписалась на 25 рублей и тут же полностью их внесла.

Всего в подписном листе, который сдала тов. Свечкина, была сформирована подписка 12 человек на сумму 540 рублей.

Е. Васин.

## Огромный успех народного займа

По всей стране подписка на новый заем проходит с большим подъемом.

Рабочие, служащие и колхозники Башкирской АССР за 3 дня подписались на 95,5 миллиона рублей — на 2 миллиона 300 тысяч рублей больше окончательной подписки прошлого года.

Среди трудящихся Архангельской области к 6 июня заем размещен на 62.482 тысячи рублей. С успехом идет размещение займа в Ненецком национальном округе. Население заполярных тундр сформировало подписку на 1.935.000 руб. Подписка на заем по Одес-

ской области к утру 6 июня составляла 126.436.000 рублей. Большинство колхозников области уже внесло деньги в уплату за облигации нового займа. Трудящиеся Киргизии дали займа государству 70.734.000 рублей, превысив итоговую сумму прошлой годней подписки на 10 миллионов рублей. Больше половины всей подписной суммы дали колхозники. Колхозник Аманкул Чикиров пограничного Атбашинского района подписался на 4000 рублей. Его жена и сын — на 1000 рублей. Тут же они внесли наличными 2500 (ТАСС).

## Готовиться к кроссу, не дожидаясь хорошей погоды

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 15 по 30 июня будет проходить профсоюзно-комсомольский кросс (соревнование) по бегу. В своем решении ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ записали, что комсомольские организации должны обратить особое внимание на тщательную подготовку и тренировку участников кросса, не допуская подмены соревнований показной стороной дела, рассчитанной лишь на внешний эффект.

Для того, чтобы пробегать девушкам дистанцию 500 м. за 1 м. 55 сек. и 1000 метров за 4 м. 20 сек., нужно упорно тренироваться. Тот, кто не пройдет необходимую тренировку, к участию в кроссе допускаться не будет.

До начала кросса остались считанные дни, а большинство организаций тренировкой не занималось, медосмотр проведен не всеми участниками. На одной тренировке не было в колхозе «Осоавиахим», где комсомольцы вместе с секретарем товарищем Шабаловым ждут хорошей погоды. До сих пор не прошли медосмотр комсомольцы колхоза «2 пятилетка», хотя Муравина и Игошина оба медработники.

Не проводят тренировку и комсомольцы колхоза «Красный пахарь». Секретарь первичной организации тов. Майоров заявляет: «Пусть Райком не беспокоится, мои «орлы» и без тренировки сдадут».

Ясно одно, что если тов. Шабалов, Игошина и Майоров будут и дальше так рассуждать, то они кросс могут провалить. Опыт лыжного кросса им. XXIII годовщины РККА и массовых гимнастических соревнований показал, что, где проведению этих мероприятий предшествовала длительная подготовка, там и проведены они были хорошо.

Для успешного проведения профсоюзно-комсомольского кросса необходимо с сегодняшнего дня по тренировочной программе, утвержденной ЦК ВЛКСМ, начать ежедневную тренировку, не считаясь ни с какой погодой.

Подготовку и участие в самом кроссе нельзя рассматривать односторонне, лишь как средство развлечения. Даваясь права участия в кроссе, юноши и девушки должны помнить о том, что они вырабатывают в себе выносливость и упорство, которые им пригодятся, когда явится необходимость грудью постоять за Родину.

А это значит физкультурой и спортом надо заниматься и в дождь, и в холод, в условиях, приближенных к боевой обстановке.

А. Базунова.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

9 июня в 8 часов вечера в помещении парткабинета РК ВКП(б) состоится платная лекция по литературе на тему: «Жизнь и творчество А. С. Пушкина».

Лекцию прочтет Милькова В. И.

Вход по абонементам. Продажа разовых билетов производится в парткабинете.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

## Школьные знания подкрепляются опытом

Работа на пришкольном участке Деяновской НСШ протекает согласно производственного плана. Горячей инициативе учащихся в работе на пришкольном участке не помешала ни дождливая весна, ни напряженный период школьных испытаний. Со дня организации кружка юные натуралисты прошли весь необходимый теоретический материал.

Трудное дело было впереди. Школа не имела инвентаря, семян и других подсобных материалов. Стремление ребят и помощь общественности — образцово провести все работы на пришкольном участке и добиться того, чтобы каждый ученик практически закрепил свои теоретические знания, не встретило преград в этом. Часть инвентаря закупила школа, а часть его привнесли сами учащиеся. Разные цветочные семена нам выслали по заявке из областной станции юных натуралистов, семена картофеля, овса, пшеницы, яблоневых дичков, вишни, минеральных удобрений мы получили от колхоза.

За период апреля и мая месяцев мы пределали большую практическую работу. Заложен холодный парник, в котором выращивается рассада капусты сорта — кольраби, брусельской и слава.

Посеянная в ящиках цветочная рассада, ее 12 сортов, на сегодня готова к высадке в клумбы и цветочник. В бумажных стаканчиках мы выращиваем семена арбузов, дынь и кабачков. Все это будет высажено в грунт, как только установятся теплые дни.

По примеру колхозов района для опыта на площади в 4,5 квадратных метра на своем участке мы посеяли новую культуру — кок-сагыз. Эту работу провели в последних числах апреля. На сегодня появились его первые всходы. Для опыта также проводим посадку семян хлопка.

В разделанных грядках на

огороде 28 апреля мы посеяли такие овощные культуры, как, сельдерей, шпинат, ревеня, редис, морковь, петрушку, салат, репу и другие. На площади в 0,12 гектара 16 апреля посеяли пшеницу и овес. Посев производили перекрестным способом. На этом участке сейчас появились дружные и хорошие всходы.

20 апреля на площади 0,06 гектара под лопату посадили картофель.

Кроме огорода, у нас имеется участок, отведенный под сад, где так же проведен большая работа: Рассажено 27 разных молодых посадков яблоней, 45 кустов вишни, 765 кустов земляники и виктории, 240 кустов акации. У школы также проведено древонасаждение, посажено 48 молодых деревьев липы и березы. Кусты акации, деревья липы и березы будут представлять живую изгородь сада. Чтобы не испарялась влага, вся посадка обложена соломистым навозом. Необходимый уход учащиеся проводят ежедневно, видны уже и результаты высадки яблонь, акации, вишни, земляники, виктории, деревьев — все отросло.

Во всех проводимых работах школьники, особенно юннаты, принимают активное участие. К ним относятся: Катя Иванова, Леля Кочеткова, Рина Елисеева, Катя Голопузова, Лена Лапин, Боря Мольков и другие.

Большую помощь на пришкольном участке оказали председатели колхоза «Умелый труд» тов. Салогов, техник-посевод т. Голопузов и Бузин.

Дальнейшая задача школы — так же образцово закончить оставшиеся работы. Сад и огород содержать в надлежащем порядке на протяжении всего лета. При этом к новому учебному году мы обогатимся новыми экспонатами, что обеспечит учащимся лучше усвоить и закрепить школьные знания.

А. Моторин.

## В ШКОЛУ ФЗО ЗАЧИСЛЕНО 80 ЧЕЛОВЕК

Три дня продолжала свою работу районная призывная комиссия по набору молодежи в школу ФЗО. Вчера как и в прошлые два дня, в призывную комиссию один за другим шли юноши и выражали свое горячее желание идти учиться и работать в социалистической промышленности.

В призывной комиссии мы видим бодрых юношей из колхоза «Красная новь» И Карасева, М. Васякина и других, которые изъявили желание пойти в школу ФЗО. Призывная комиссия удовлетворяет просьбу этих юношей и зачисляет в

школу ФЗО). Таких же жизнерадостных, молодых советских граждан можно было видеть в призывной комиссии из сельхозартели «Колхозное знамя» К. Денисова, М. Осокина и Ю. Панчева. Вот все они 30 человек, которые прошли призывную комиссию 7 июня, в общем зале исполкома райсовета ведут между собой веселый, оживленный разговор. Один из них спрашивает — «скоро ли поедут учиться?», другой спрашивает — «где будут учиться?» и т. д. Из всех их разговоров можно убедиться, что каждый юноша проявляет большой интерес к мероприятиям партии и правительства, да и не только проявляют а желают на деле, и по-боевому работать на производстве.

В течение трех дней призывная комиссия зачислила в школу ФЗО 80 человек.

П. Залесный.

## ЗА СТРОГИЙ УЧЕТ И КОНТРОЛЬ В КОЛХОЗАХ

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства кладут бремя уравниловки в оплате труда членов сельскохозяйственных артелей.

Уравниловка в работе являлась бичем колхозного производства. Она сдерживала рост производительности труда Ставила в невыгодное положение честно работающих колхозников и поощряла лодырей. Новый порядок оплаты труда позволяет использовать все резервы повышения урожайности и поднятия продуктивности животноводства. Труд честных колхозников, добившихся перевыполнения планов урожайности и продуктивности животноводства, будет оплачен дополнительно.

Огромное значение в этом свете имеет организация строгого учета, отчетности и контроля в колхозах. При отсутствии правильного, хорошо налаженного учета труда не возможно будет при распределении доходов учесть качество и результаты труда передовых колхозников.

Большая ответственность, всякая в постановлении Совнаркома и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, заведение правильной системы учета в колхозах возлагается на счетную часть. Счетовод должен всеми мерами добиваться реализации этого исторического постановления. И совершенно неправильно поступают те счетоводы и председатели колхозов, которые допускают неправильную запись в трудовых книжках и мирятся с обезличкой труда колхозников.

Председатели колхозов Алисановского сельсовета т. т. Смолен, Кучкин и Зубков («Пролетарий», «Колхозное знамя» и им. Калинина) не претворяют в жизнь постановления о дополнительной оплате труда колхозников. В этих колхозах, например, не записываются рабочие дни колхозников в трудовые книжки. Неделая этого, при распределении урожая нельзя будет установить число колхозников, которым за перевыполнения планов урожайности и продуктивности животноводства надо будет произвести дополнительную оплату труда. В постановлении СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) поэтому в пункте 8 сказано:

«Рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животных, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 15 марта по 1 декабря не менее следующего количества рабочих дней: в колхозах с посевом овощей пять и более гектаров — 140 рабочих дней, в колхозах с посевом льна и конопли не менее 130 рабочих дней, в остальных колхозах не менее 100 рабочих дней.

В животноводческих брига-

дах дополнительную оплату выдавать тем колхозникам, которые работали в колхозе в течение года не менее 220 рабочих дней».

Далее разъясняется кому начисляется дополнительная оплата труда в половинном размере и т. д. Следовательно учет рабочих дней колхозников надо вести точно и обязательно записывать в трудовые книжки.

В тех же колхозах «Пролетарий», «Колхозное знамя» и им. Калинина допускается и прямое нарушение постановления Совнаркома и ЦК ВКП(б) в учете самой работы колхозников. Например на одной ферме не взвешиваются телята. Из-за этого ведет к тому, что результат прироста молодняка будет определить нельзя, а раз так, то и начисление дополнительной оплаты произвести будет невозможно.

Еще хуже в колхозе «Колхозное знамя», здесь допускается обезличка труда животноводов. За свинарнями свиньи не закреплены, ухаживают за ними свинари, как попало. Свиньи находятся в грязи, опорос по группам свиней, поскольку они не закреплены за свинарями, не учитывается. В этом случае труд честных колхозников смазывается и они будут фактически лишены права получить дополнительную оплату.

В колхозе «Пролетарий» звеньями закреплено по 6 культур. Это неправильно. Постановлением разрешается закреплять самое большее до 5 культур.

Какова же роль счетоводов этих колхозов, знают ли они о всех этих нарушениях? Знают. Но с ними мирятся. Тогда как счетовод обязан исключительно поставить четкий учет труда колхозников в каждой отрасли, решительно выступать и настойчиво требовать ликвидации обезлички и уравниловки.

На последнем совещании колхозные счетоводы взяли на себя ряд конкретных обязательств, и включились в соревнование за лучшую постановку учета и контроля труда и результатов работы колхозников. Для лучшего учета соревнования по счетной части в колхозах, на совещании выделены внештатные инструктора по каждому сельсовету.

Колхозным счетоводам и внештатным инструкторам хочется пожелать, чтобы они честно выполняли свое обязательство и добились в каждом колхозе образцовой постановки в учете труда колхозников, полученного урожая и продуктивности животноводства.

Д. Бундин,  
бухгалтер райзо.

## ИЗ 100 ГЕКТАРОВ ВСПАХАНО ЛИШЬ 30

Сельхозартель имени Кирова сев ранних и поздних культур закончила с большим опозданием. Последние пахари и сеяльщики с поля вернулись только 28 мая.

Ошибки, допущенные при работах на сево, бригады И. С. Корюгин, С. С. Куринов, да и правление колхоза в лице председателя С. П. Крайнова не побеспокоились устранить и на подеме майских паров. Неорганизованность, работа без огонька в виду слабого руководства имеют место и на сегодня.

Вместо того, чтобы мобилизовать всю тягловую силу и колхозников на быстрое окончание этой работы, в поле работают всего только 2—3 пахари и те выезжают поздно, кончат рано, нормы не выполняют. Остальная тягловая сила и колхозники заняты на обработке своих огородов. И это считается нормальным.

В результате такого отношения на 7 июня из 100 гектаров по плану поднято всего лишь 30.

Правлению колхоза пора покончить с недооценкой подема паров и закончить эту работу в ближайшие дни.

С. Прокофьев.

## Курсы апробаторов

Сортовые посевы в поднятии урожайности имеют исключительное большое значение. Поэтому в текущем году большинство колхозов района засеяли сортовую яровую пшеницу и овес на семенные участки. Это даст возможность всем колхозам в будущем году иметь сортовые семена.

Ежегодно сортовые участки колхозов апробируются, т. е. определяются их сортовые качества агрономами. В текущем году к этой работе будут привлечены лучшие агротехники и звеньевые, которые сейчас проходят специальные десятидневные курсы при райзо. Агротехники и звеньевые здесь ознакомятся с методом и правилами апробации, научатся как надо учитывать сортовые качества зерна и растений.

## Решительно бороться с рвачами

В сельхозартели «Победа пахаря» имеются еще такие колхозники (правда их единицы), которые плохо участвуют в производственной жизни. В большинстве своем такие лица на работу ходят только тогда, когда им заблагорассудится, да и то шут, где полегче и по выгоднее, а в случае неудачи стараются «улететь» из колхоза.

Таким является М. И. Соловьев. Этот горе-колхозник еще в 1939 году показал свое нерадивое отношение к социалистической собственности, к общественному хозяйству. Тогда правление колхоза поручило ему почетную работу пасти артельный крупный рогатый скот. Соловьев вместо того, чтобы оправдать доверие колхозников, проявил себя, как самый настоящий дезорганизатор трудовой дисциплины. Он не выполнил решения правления колхоза — ушел работать на все лето в соседний колхоз имени Молотова. Так сделал он потому, что, якобы, в этом колхозе заработает больше.

В 1940 году Соловьев опять в разгар летних полевых работ самовольно ушел из колхоза. Но узнав о том, что честные колхозники получили много хлеба на трудовые, в конце года опять явился в

колхоз и прикинулся честным тружеником. Правление колхоза поверило лжеколхознику и поставило его работать конюхом.

Однако и здесь недолго Соловьев был честным работником. Лошади были всегда грязные, в станках тоже. Конюхи часто им были не вовремя накормлены и напоены, в результате чего они стали худеть и терять свою упитанность. Из-за халатности и не радивого отношения в своих обязанностях прошлой зимой у него удушилась 4-летняя лошадь. Казалось, что этот проступок не пройдет ему даром. Однако Соловьев остался безнаказанным. Он заверил общее собрание колхозников, что свою вину откупит дальнейшим честным трудом.

Однако и здесь Соловьев оказался нечестным человеком. Вместо того, что бы честно работать в колхозном производстве 31 мая опять ушел из колхоза, наившись пасти стадо в колхозе имени Молотова.

Страшно то, что правление колхоза, не ведя решительной борьбы с такими летунами и дезорганизаторами, а подчас идет на поводу у них. Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может.

А. Полушков.

## Медлят с дезинфекцией дворов

В наших коллективных хозяйствах с каждым годом растет число животноводческих ферм и их поголовье. Это налагает на нас большую заботу в той части, что колхозное животноводство мы должны содержать в чистых, светлых помещениях, чтобы в них круглый год и особенно в летнее время, регулярно проводились профилактические мероприятия.

Как известно, одним из главных профилактических мероприятий является дезинфекция скотных дворов. Она предохраняет от возникновения различных заболеваний животных, а поэтому с дезинфекцией скотных дворов медлить нельзя.

Не понимают значения дезинфекции председатели колхозов «Победа пахаря» — Смирнов, «Объединение» — Тажин и др. В этих колхозах не только продезинфицированы скотные дворы, но на дворах, в

стойлах лежат десятки возов навоза. Такое положение далеко терпимо быть не может, с этой бесхозяйственностью и безкультурностью надо немедленно покончить.

Плохо дезинфекцией скотных дворов занимаются в отдельных колхозах Александровского сельсовета. Возьмем к примеру, колхоз «Начало». Здесь дезинфекция сделана только в телятнике, а в других помещениях правление колхоза делать ее почему то воздерживается. Эта медлительность вредная для дела развития животноводства, с ней пора покончить.

На конных дворах и в других животноводческих помещениях дезинфекцию надо провести в самые ближайшие дни, необходимо навести полный порядок, чистоту, освободиться от излишнего навоза.

П. Гарасов.

Участковый зоотехник.

## Письмо в редакцию

### О чем спорят на молочном заводе

Ежедневно, с самого утра, у входа в сливочное отделение на маслозаводе очередь. Это домохозяйки, прибывшие сдавать молоко. Среди них спор, беспокойство. Почему сдатчики волнуются?

Разговор у всех один — о жирности молока. До сих пор сдатчицам не совсем ясно, как определяется жирность молока. На глазок или прибором? Если прибором, то почему у одной и той же коровы, почти ежедневно, меняется жирность

молока, причем очень резко. В связи с чем некоторые домохозяйки начинают сдавать масло.

Не лучше проходит и получение сдатчицами обрат. За каждые 7 литров сданного молока, полагается получить 3 литра обрат. «Ловкие» работницы 3 литра и наливают, а пройдет полчаса остается, только 2 литра, один литр оказывается пропадает за счет пены.

Весь секрет в том, что работницы завода, как прием, так

и выдачу продукции проводят так быстро, что сдатчик не может ничего увидеть и понять.

А попробуйте, чтонибудь сказать, в ответ услышите только грубости.

Директору маслозавода т. Тарасову следовало бы выкинуть в эти «секреты» и четко организовать прием молока и выдачу обрат.

И. Егоров.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## ЗА Г Р А Н И Ц Е Й

## В Главном Управлении Трудовых Резервов при СНК СССР

На 4 июня школами ФЗО послано на производство свыше 140 тысяч выпускников, в том числе более 35 тысяч горняков, 17 тысяч строителей, 14 тысяч железнодорожников. Большинство выпускников уже приступило к работе.

Коллегия Главного Управле-

ния Трудовых Резервов при СНК СССР обязала городские, областные, краевые и республиканские управления трудовых резервов не позже 10 июня, закончить передачу всех выпускников школ ФЗО промышленным предприятиям. (ТАСС).

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Десятки экскурсантов посетили 6 июня павильоны Казахской, Армянской и Киргизской союзных республик. Колхозники Красногвардейского района, Ростовской области подробно расспрашивали экскурсовода об опыте колхоза «Труд», Кантского района Киргизии. В этом колхозе применяют 2 полива и за два урожая в лето собирают по 49,5 центнера сева с каждого гектара посевов люцерны. Хоро-

шо поставлено здесь и семеноводство. 50 гектаров люцерны ежегодно убирается на семена. В прошлом году артель заготовила 7 тысяч тонн силосных кормов. Успешная борьба за кормовую базу позволила колхозу резко увеличить поголовье своего стада, на 5 фермах колхоза насчитывается 2 063 голы скота. Доход колхоза в прошлом году достиг почти полутора миллиона рублей. (ТАСС).

## Произведения классиков марксизма-ленинизма на литовском языке

Государственное военное издательство Литовской ССР выпустило в свет на литовском языке ряд произведений классиков марксизма-ленинизма. В числе изданных книг — работы В. И. Ленина «Государство и революция», «Как организовать соревнование?», «О кооперации» и другие.

В июне выйдут из печати книги — «Вопросы ленинизма» И. В. Сталина, «Две тактики социал-демократии в демократической революции» В. И. Ленина, «Наемный труд и капитал» К. Маркса. Тираж книг, издаваемых в этом месяце, — около 200 000 экземпляров. (ТАСС).

## Военно-физкультурные соревнования школьников

15 июня начнутся военно-физкультурные соревнования школьников на первенство областей, краев и автономных республик.

По неполным данным, посетившим к 6 июня в ЦК ВЛКСМ от 14 союзных республик, во внутришкольных воен-

но-физкультурных соревнованиях приняли участие 3 129 000 человек, в том числе по Грузинской ССР — 142 тысячи человек, по Эстонской ССР — около 18 тысяч, по Молдавской ССР — 10 500, по Карело-Финской ССР — около 8 тысяч человек. (ТАСС).

## Ультрафиолетовые лучи в пищевой промышленности

В лаборатории всесоюзного научно-исследовательского института мясной промышленности произведены интересные опыты облучения ультрафиолетовыми лучами различных пищевых продуктов. Сорванный зеленый помидор под воздействием лучей в несколько минут становится сочным и красным.

На московском мясокомбинате имени Микояна создается специальный цех, где мясные продукты будут предварительно обрабатываться ультрафиолетовыми лучами. Под их воздействием мясо остается свежим в продолжении двух недель. (ТАСС).

## Из зала суда

## За подпольные аборты — 7 лет лишения свободы

Гражданка деревни Рословки Новичкова Прасковья Федоровна систематически производила подпольные аборты, за что еще в 1938 году народным судом была приговорена к 3 годам условно.

Несмотря на это до 1941 года она вновь продолжала производство подпольных абортов. За этот период ею произведены аборты гражданке Степановой, Тихиной, Харузиной, последняя после аборта умерла и оставила 2 несовершенно-

летних детей.

7 июня с. г. выездная сессия народного суда с участием государственного обвинителя прокурора тов. Видяева и адвоката тов. Воробьева в селе Буртсурманах рассмотрела дело по обвинению гражданки Новичковой. Суд приговорил ее к 7 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Присутствующие на суде, около 400 человек, единодушно одобрили приговор суда.

## Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах США

Рузвельт подписал законопроект, предоставляющий президенту право реквизиции, покупки и найма иностранных торговых судов, находящихся в портах США, на Филиппинах и в зоне Панамского канала Рузвельт немедленно предложил правительственной морской комиссии приступить к проведению в жизнь этого закона. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, под действие этого закона попадет около 80 иностранных торговых судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и т. д. В числе французских судов находится крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия». (ТАСС).

## Арест бывшего начальника генерального штаба египетской армии

Агентство Рейтер сообщает, что в Каире арестован бывший начальник генерального штаба египетской армии Азис Эль Мысри паша вместе со своими двумя спутниками. Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, паша Азис Эль Мысри паша велел с 16 мая, когда он пытался на самолете улететь из Египта в Сирию, захватив с собой важные секретные документы. (ТАСС).

## Столкновение между рабочими с полицией в Шанхае

4 июня 400 рабочих одной из текстильных фабрик в Хонкью (район Шанхая) бастующих в течение 2 недель, потребовали от администрации выдачи зарплаты. Так как администрация отказалась удовлетворить это требование, рабочие начали громить фабрику. Между бастующими и отрядами полиции произошло столкновение. Ранены 2 полицейских и 8 рабочих. (ТАСС).

## Коммюнике румынских властей о массовом убое скота в Румынии

Румынские газеты опубликовали официальное сообщение, в котором говорится, что, как установлено министерством внутренних дел, в стране тайно зарезано 13 тысяч голов крупного рогатого скота. Виновные в этом будут строго наказаны.

Сообщение предупреждает также, что если население попрежнему будет проявлять непонимание распоряжений правительства о борьбе со спекуляцией, то «генерал Антонеску введет смертную казнь для тех, кто укрывает и тайно продает товары, повышая при этом цены».

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 июня)

На англо-германском фронте в течение последних суток не происходило значительных военных операций. Как сообщается в сводке германского командования, в ночь на 6 июня германские бомбардировщики потопили около восточного побережья Шотландии 3 английских торговых парохода и нанесли повреждения 4 другим торговым судам.

В бассейне Средиземного моря активно действовала авиация воюющих сторон. Итальянские самолеты, отмечается в сводке итальянского командования, бомбардировали Гибралтар и аэродромы на острове Мальта. Английские бомбардировщики совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, как отмечает германская сводка, германо-итальянская артилле-

рия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. Германские бомбардировщики совершили налет на Александрию (Египет). Агентство Рейтер передает, что в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых. Английская авиация подвергла бомбардировке ливийские порты Бенгази и Дерну.

В Абиссинии английская артиллерия обстреляла итальянские позиции вдоль реки Омо (область Галла-Сидамо). Английская авиация продолжала совершать налеты на некоторые позиции, еще оставшиеся в руках итальянцев. (ТАСС).

## Сообщение английского морского министерства

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского морского министерства указывается, что после потопления германского линкора «Бисмарк» английские военные корабли уничтожили три грузовых судна и один вооруженный трау-

лер противника. Эти суда, говорится в сообщении, несомненно, снабжали «Бисмарк» и другие германские корабли, действующие против английских торговых пароходов. (ТАСС).

## Английский военный корабль задержал французский пароход

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, английский военный корабль задержал в Атлантическом океане

французский пароход. Дальнейшая судьба парохода неизвестна. (ТАСС).

## Эвакуация женщин и детей с Кипра

По сообщению агентства Юэйтэд Пресс, большинство английских женщин и детей уже эвакуировано с Кипра в

Южную Африку. Гражданское население переселяется в глубь острова. (ТАСС).

## Прибытие де-Голля в Палестину

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Палестину для переговоров с командующим английскими войсками в

Палестине, генералом Вильсоном прибыл генерал де Голль. (ТАСС).

## Смерть Вильгельма II

Как передает германское информационное бюро, 4 июня в Вильгельм II (Голландия) скончался

бывший германский император. (ТАСС).

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

\*\* Английский министр здравоохранения Браун сообщил, что в нескольких лондонских районах насчитывавших в 1938 году 272 тысячи жителей, в 1941 году проживает лишь 162 тысячи. В 1939 году насчитывалось 49 тысяч домов, в настоящее время 3 423 дома полностью разрушены, 24 242 дома пострадали, но могут быть отремонтированы.

\*\* Испанская печать сообщает, что сейчас по всей Испании производится массовый набор молодежи в возрасте от 16 до 20 лет в школы пилотов.

\*\* В одной из тюрем на острове Уэйг (Англия) произошли беспорядки, вызванные тем, что заключенные получали сквер-

ную пищу. Положение стало настолько угрожающим, что тюремные власти вызвали на помощь войска.

\*\* Как пишут шведские газеты, в ряде районов провинции Диларна (Швеция) вспыхнули большие лесные пожары. Сухая погода и сильные ветры способствуют распространению пожаров. (ТАСС).

Ответственный редактор  
И. Я. ДАВЫДОВ

Продается дом в с. Кекине. Обращаться к ЕЛИЧЕВОЙ Наталье Михайловне.